

我市强化对收投国际邮件快件企业管理 到达的国际邮件快件建立台账管理

本报讯(记者 欧爱红)记者近日从市进境邮件快件疫情防控工作专班办公室了解到,我市强化对收投国际邮件快件企业管理,通过加强对收投国际邮件快件企业台账管理,指导企业做好消毒处理等防控措施,统筹做好进境邮件快件疫情防控和寄递服务保障工作。

口货物接触史,对此,我市迅速在邮政快递行业内开展摸底调查,了解我市邮政快递行业国际邮件快件收投详情,加强台账管理。据调查,目前我市有收投国际邮件快件企业5家,全市共有收投国际邮件快件网点55个,接触境外邮件快件从业人员232人。

据了解,下一步市进境邮件快件疫情防控工作专班各成员单位将结合各单位职责分工,开展专项执法检查,持续做好市进境邮件快件疫情防控工作。

据了解,下一步市进境邮件快件疫情防控工作专班各成员单位将结合各单位职责分工,开展专项执法检查,持续做好市进境邮件快件疫情防控工作。



云城区探索“政府救助+社会帮扶”相融合救助模式 凝心聚力关爱困境儿童

本报讯(记者 欧爱红)2021年以来,云城区民政、司法等部门把服刑人员未成年子女这类困境儿童列为关爱重点,探索“政府救助+社会帮扶”相融合的救助模式,对困境儿童大力开展人文关怀和生活帮扶。目前,通过监所信息反馈和服刑人员家庭探访等方式梳理救助线索4条,为4名困境儿童全部落实了低保、事实无人抚养儿童生活补贴发放等政府救助措施,并积极联络社会爱心人士和慈善组织结对困境儿童开展社会帮扶,保障他们的基本生活和心理健康,促进社会和谐稳定。

云城区司法部门及时了解服刑人员未成年子女的家庭环境等信息,有针对性地对服刑人员未成年子女开展走访慰问和教育帮扶。同时结合未成年人保护法等相关法规,为未成年当事人提供法律援助。云城区安帮办在协调有关部门落实政府救助措施的同时,积极推动社会帮扶工作,联络社会爱心人士和慈善组织结对帮扶困境儿童,并定期上门探访服刑人员未成年子女,帮助他们解决生活上、学习上的困难,有针对性地开展心理疏导,从多方面强化对服刑人员未成年子女的保障。

服刑人员未成年子女是因为父母犯罪被判刑而形成的一个特殊弱势群体。父母犯罪被判刑或强制戒毒后,他们中的一些人失去生活保障和缺乏父母关爱,由此容易带来生活、学习、心理等方面的问题,急需政府和社会的共同帮助和关爱。在服刑人员未成年子女的抚养、监护、心里辅导等方面,云城区民政部门制定兜底政策,落实已有的法律和政策规定,有效调动社会

各方面的力量,根据不同情况,采取提供最低生活保障、纳入特困户救助等多种方式开展帮扶救助工作。同时,整合“双社工”资源,让专业社工为服刑人员未成年子女提供专业、暖心的心理辅导,让困境儿童感受到政府的温暖。



蔬菜回到“平时价”

春节假期过后,市场上各类农副产品价格开始出现回落。近日,记者走访城区多家农贸市场及商超发现,蔬菜、肉类等农副产品种类齐全、备货充足,价格与春节期间相比有所下降。蔬菜中,土豆平均价格为6元左右,比春节期间价格下降了一半,西红柿现价平均为3.5元左右,比春节期间价格同样下降了一半。(记者 徐登科 摄影报道)

罗定市广泛宣传省、市举报邪教线索奖励办法 让反对邪教成为一种社会风尚

本报讯(记者 罗强 通讯员 王雪飞)为切实增强全市广大人民群众识邪拒邪反邪的意识和能力,罗定市在虎年新春反邪教宣传工作中,广泛宣传省、市举报邪教线索奖励办法,动员全市广大人民群众积极参与反邪教工作,进一步提高广大人民群众反邪教的积极性,共建平安和谐无邪社会,守护美丽幸福家园。据了解,在春节前,罗定市委政法委利用返乡群众增多的契机,在下辖21个镇(街)334个村分别发放《罗定市群众举报邪教线索奖励办法》《广东省公安厅关于涉邪教违法犯罪活动举报奖励办法》海报共一万多份,各镇街在圩市和村(居)群众聚集、密居的地方张贴,向群众广泛宣传省、市举报邪教线索奖励办法。并在各镇街、各村(居)辖区内的LED政务电子显示屏滚动播放反邪教宣传标语,全方位、多角度开展宣传教育,进一步提高全市广大人民群众参与反邪教工作的积极性,共筑坚实的反邪教群众防线。

群众纷纷反映,这种时时可见、处处可闻的宣传方式,营造更加浓厚的社会面反邪教宣传氛围,让大家在浓厚的反邪教氛围中潜移默化,让反对邪教成为自觉行为、一种社会风尚。



云城区市场监管局开展奥林匹克标志知识产权保护专项行动 蹭冰墩墩热度? 小心违法!



醒经营者从正规渠道采购商品,按规定保存票证,并查验相关标签标识;对在工艺品上打印冰墩墩、雪容融等奥林匹克标志出售的商户,按涉嫌违反《奥林匹克标志保护条例》进行立案查处。目前,云城区市场监管局已立案3宗,相关案件正在进一步调查处理中。自北京冬奥会开幕以来,奥运之火点燃了全国人民的冰雪热情,吉祥物冰墩墩也火速走红,圈粉无数。奥运官方特许商品销售一空,冰墩墩“一墩难求”,一些不法商家瞄准“商机”,盗版冰墩墩、冰墩墩周边商品陆续流入市场。云城区市场监管局相关负责人表示,将继续加强北京冬奥知识产权相关法律法规的宣传教育,引导辖区各类商事主体合法经营,对相关违法行为做到零容忍,发现一起查处一起。同时,请广大市民在选购北京冬奥吉祥物时认真鉴别,拒绝假冒产品,如发现相关违法线索,可拨打电话0766-8832148投诉举报。

此次行动以酒类、纪念品、玩具等类别为检查对象,重点排查是否存在未经授权擅自使用奥林匹克标志或经许可后未按规范使用奥林匹克标志的违法行为。行动中,执法人员向经营者宣传奥林匹克标志保护知识,提

疫情突袭,劳动者的权益如何保障?



【基本案情】近日,市民张先生致电云浮市法律援助处,咨询有关疫情期间与用人单位的劳动纠纷问题。据张先生陈述,张先生为广州市某有限公司的员工,家乡是罗定市龙湾镇,春节期间龙湾镇突发疫情,返乡过年的张先生遵守政府疫情防控规定,按要求居家隔离,春节假期过后暂时无法返岗。公司以张先生无法在公司规定的时间提供正常劳动为由,通知张先生解除劳动合同,不但拒支隔离期间的工资也无任何解除劳动合同的补偿。张先生向云浮市法律援助处询问有何途径可以维护自己的合法权益。

对此,云浮市法律援助处的工作人员进行了解答。根据广东省高级人民法院、广东省人力资源和社会保障厅《关于审理涉新冠肺炎疫情劳动争议案件若干问题的解答》(以下简称:《解答》)的规定,张先生可以要求公司按照正常工作时间工资支付因政府实施隔离措施期间未能提供正常劳动的工资报酬。张先生在政府实施隔离措施期间未能提供正常劳动,公司以此为由与张先生解除劳动合同的,张先生可以要求公司继续履行劳动合同;如张先生不要求继续履行劳动合同或者劳动合同已经不能继续履行,可以要求公司支付解除劳动合同赔偿金。如果公司拒绝张先生的合理要求,张先生可以通过申请劳动仲裁维护自己的合法权益。

张先生听后表示会依法主张自己的权益,并表示感谢。

【温馨提示】春节期间,云浮市受到疫

情突袭,市民的工作和生活都受到了不同程度的影响。在疫情防控常态化的过程中,广东省已经出台了相关文件,对劳动者以及用人单位在疫情期间遇到的劳动争议进行了规定,维护劳动者合法权益与促进用人单位复工复产相结合,构建和谐劳动关系,为实现“六保”提供保障。用人单位应依法依规处理疫情期间的劳动关系,劳动者在合法权益受到不法侵害时,也要善于拿起法律的武器,维护自身合法权益。

【相关规定】《关于审理涉新冠肺炎疫情劳动争议案件若干问题的解答》(粤高法〔2020〕38号)

5.劳动者请求新冠肺炎治疗期间或者医学观察期间以及因政府实施隔离措施期间的工资报酬,应如何处理

劳动者要求用人单位按照正常工作期间工资支付新冠肺炎隔离治疗期间或者医学观察期间以及因政府实施隔离措施期间的工资报酬,应予支持。

劳动者不遵守政府疫情规定,导致被隔离治疗或者医学观察,劳动者请求该期间工资报酬的,不予支持。

16.用人单位以劳动者在治疗期间或者疫情防控期间无法提供正常劳动为由解除劳动合同,劳动者请求继续履行或者支付赔偿金,应否支持

劳动者因隔离治疗、医学观察、政府实施隔离或者采取其他紧急措施,未能提供正常劳动,用人单位以此解除劳动合同,劳动者要求继续履行的,应予支持;劳动者不要求继续履行或者劳动合同已经不能履行,请求根据劳动合同法第八十七条规定支付赔偿金的,应予支持。

中华人民共和国自然保护区条例

(1994年10月9日中华人民共和国国务院令 第167号发布 根据2011年1月8日《国务院关于废止和修改部分行政法规的决定》,2017年10月7日《国务院关于修改部分行政法规的决定》修订)

(接上期) 第三十条 自然保护区的内部未分区的,依照本条例有关核心区和缓冲区的规定管理。 第三十一条 外国人进入自然保护区,应当事先向自然保护区管理机构提交活动计划,并经自然保护区管理机构批准;其中,进入国家级自然保护区的,应当经省、自治区、直辖市环境保护、海洋、渔业等有关自然保护区行政主管部门按照各自职责批准。 进入自然保护区的外国人,应当遵守有关自然保护区的法律、法规,未经批准,不得在自然保护区内从事采集标本等活动。 第三十二条 在自然保护区的核心区和缓冲区内,不得建设任何生产设施。在自然保护区的实验区内,不得建设污染环境、破坏资源或者景观的生产设施;建设其他项目,其污染物排放不得超过国家和地方规定的污染物排放标准。在自然保护区的实验区内已经建成的设施,其污染物排放超过国家和地方规定的排放标准的,应当限期治理;造成损害的,必须采取补救措施。 在自然保护区的外围保护地带建设的项目,不得损害自然保护区内的环境质量;已造成损害的,应当限期治理。

第四章 法律责任 第三十四条 违反本条例规定,有下列行为之一的单位和个人,由自然保护区管理机构责令其改正,并可以根据不同情节处以100元以上5000元以下的罚款: (一)擅自移动或者破坏自然保护区界标的; (二)未经批准进入自然保护区或者在自然保护区内不服从管理机构管理的; (三)经批准在自然保护区的缓冲区内从事科学研究、教学实习和标本采集的单位和个人,不向自然保护区管理机构提交活动成果副本的。(未完待续)

疫情防控知多D

孕妇是否需要戴口罩? 正确佩戴口罩是减少呼吸道传染病传播的有效方式。担心戴上口罩后影响胎儿的氧气供应,实际上没有医学证据。有些孕妇戴口罩后出现短暂呼吸困难,可能是和不适应、紧张有关。 孕妇是否可以外出? 疫情流行期间,孕妇应尽量减少外出。如需外出,需做好个人防护。家庭聚餐,亲人来往的接触,会增加感染风险,可以告知亲友特殊时期减少探访。 孕产妇居家应注意什么? (1)保持居室空气清新,温度适宜,适时开窗,避免过冷或过热。(2)孕产妇的毛巾、浴巾、餐具、寝具等生活

用品单独使用,避免交叉感染。(3)注意保持手部卫生。饭前便后,用流动水和肥皂或洗手液洗手,或者使用含酒精成分的免洗洗手液;不确定手是否清洁时,避免用手接触口、眼、鼻;打喷嚏或咳嗽时,用纸巾遮住口鼻。(4)尽量避免亲朋好友探访。(5)外出回家后洗手更衣再接触儿童。(6)母乳喂养时要佩戴口罩、洗净手,保持局部卫生。(7)保持营养均衡,清淡饮食,避免过度进食,做好体重控制。生活规律,睡眠充足,多喝水,适当运动,保持良好心态,增强自身抵抗力。 如何做好自我健康监测与管理? (1)做好自我健康监测。注意每日测量体温、体重变化,有无呼吸道感染症状,定期监测胎动。(2)孕早期

孕妇,如果B超已确认宫内孕,出现轻微腹痛或少量流血,可自行在家休息观察;如果持续少量出血或反复不规则少量流血,应及时到医院就诊。(3)在疫情高发期间,怀孕28周以内的孕妇如无特殊情况可与产科医师协商适当延后产检时间,自行居家监测胎心宫内情况(胎动)。随着孕周的增加,可能会发生各种各样的危险,特别是怀孕28周以后的孕晚期产妇产妇,一定要按照医生的建议到医疗机构就诊。必须产检时,应提前预约,做好防护,并尽量缩短就医时间。存在妊娠合并症及并发症的孕产妇,要严格遵医嘱治疗。孕期出现异常情况(头痛、视物不清、心慌气短、血压升高、阴道出血或流血、异常腹痛、胎

动异常等)或有分娩征兆时,应及时就医。(4)孕妇出现鼻塞、咽部不适等轻症时,如果14天内没有新冠肺炎流行病学可疑暴露史,无发热,可居家观察,充分休息,每日监测体温并自行观察症状轻重变化。(5)如果孕产妇14天内有新冠肺炎流行病学可疑暴露史,根据要求居家或指定场所进行医学观察,孕产妇观察期间需同时密切关注自身症状及监测胎动。如出现可疑症状(包括发热、咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、乏力、恶心呕吐、腹泻、结膜炎、肌肉酸痛等),不要惊慌,立即与社区管理人员或医学观察工作人员联系,准确告知自身健康状况,及时就医。(来源:中国健康教育中心)